
5 Οκτωβρίου 2020

Γέροντας Ελπίδιος: Οι συγκλονιστικές 
αντιδράσεις του ενώ βρισκόταν σε κώμα!
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Γέροντας, π. Ελπίδιος (1913-1983), δίδυμος αδελφός 
του Ιερομάρτυρα, αγίου Φιλουμένου.

(Επιμέλεια Στέλιος Κούκος)

[…] Μια μέρα, μάλιστα, βλέποντας ότι ο πνευματικός του αδελφός σιγά σιγά 
«φεύγει», ο π. Ευσέβιος [ο π. Ευσέβιος Γιαννακάκης] του είπε: «Γέροντα, σε 
παρακαλώ, συγχώρεσέ με αν ποτέ έκανα κάτι που σε λύπησε».
Τότε ο π. Ελπίδιος, ενώ ήταν σε κώμα, δάκρυσε.

«Την πρώτη φορά που είχαμε πάει να επισκεφθούμε τον Γέροντα μαζί τα τον π. 
Νήφωνα», διηγείται ο Μητροπολίτης Λεμεσού κ. Αθανάσιος, «ήταν ήδη σε 
κωματώδη κατάσταση στη μονάδα εντατικής θεραπείας. Μπαίνοντας στο 
δωμάτιο, προσέξαμε ότι κρατούσε το κομποσχοίνι του, το οποίο γύριζε αργά στο 
χέρι του, κόμπο κόμπο, όπως ακριβώς έκανε όταν έλεγε την ‘ευχή’!

Το πρόσωπό του ήταν γαλήνιο και είχε μια έκφραση μεγάλης χαράς.
Όταν ο γιατρός εισήλθε στο δωμάτιο, τον ρωτήσαμε πώς ήταν δυνατόν να γυρίζει 



ο Γέροντας το κομποσχοίνι, αφού βρισκόταν σε κωματώδη κατάσταση.
Αυτός μας απάντησε ότι ήταν απλώς μια μηχανική κίνηση, την οποία έκανε, επειδή 
έτσι ήταν συνηθισμένος για χρόνια.

Τότε, σκέφθηκα να πάρω το κομποσχοίνι του, για να το έχουμε ως ευλογία, και να 
του βάλω στο χέρι ένα άλλο πού είχα μαζί μου.
Όταν όμως το πήρα, ο Γέροντας άνοιξε τα μάτια, άπλωσε το χέρι του και πήρε 
πίσω το κομποσχοίνι του, αφήνοντας έκπληκτους και συγκινημένους συνάμα, όχι 
μόνο εμάς, αλλά και τον γιατρό που ήταν παρών.

Έπειτα, σκεφθήκαμε να κάνουμε και κάτι άλλο.
Όταν ήμασταν στη σκήτη και κάναμε κάτι που ευχαριστούσε τον Γέροντα, αυτός 
μας έλεγε: ‘Σκύψε να σε ευλογήσω’. Και εμείς σκύβαμε και μας ευλογούσε στο 
κεφάλι.

Έτσι και τώρα, πλησιάσαμε τον Γέροντα και του είπαμε: ‘Γέροντα, ήρθαμε από το 
Άγιον Όρος. Έχεις τις ευχές του Γέροντα Ιωσήφ [του Βατοπαιδινού] και των άλλων 
πατέρων. Να μας ευλογήσεις’;

Αφού κούνησε το κεφάλι του καταφατικά, βγάλαμε τους σκούφους μας, σκύψαμε, 
και αυτός έβαλε το χέρι του στο κεφάλι μας και μας ευλόγησε.

Μετά από αυτό, ύψωσε τα χέρια του σε στάση προσευχής και τα κράτησε έτσι 
αρκετή ώρα».
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